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чою державою зі своїми проблемами, труднощами, а часом і серйозними негараздами. 
Тож для себе я запримітив справжній дар Володимира Івановича – тактовність, добро-
зичливість, уміння знайти підхід до кожної особистості, обійти гострі кути і зорієнтува-
ти її на творчість, щоб вона розкрила себе якнайповніше. Нині цю чесноту називають 
гарним словом – толерантність. Володимир Рожок володіє нею повною мірою. Усвідом-
люючи цінність талановитої особистості, він підтримував її, а після відходу митця в не-
буття зберігав пам’ять про нього, не давав забути про його внесок у культуру. Ось один 
лише приклад: Володимир Іванович став не лише великим шанувальником генія Сте-
фана Турчака, а й справжнім його сподвижником. Маю на увазі, насамперед, організо-
ваний ним і нині широко відомий Міжнародний конкурс диригентів імені С. Турчака, 
наукові і публіцистичні статті, книги Володимира Рожка, присвячені «сонячному маес-
тро». Наскільки мені відомо, розкішно видана його монографія «Стефан Турчак» отри-
мала навіть спеціальну відзнаку – «Книга 2014-го року»! 

Завдяки своїм глибоким знанням української музичної культури, історії її роз-
витку, Володимиру Івановичу завжди вдається бути на вістрі доленосних подій для 
музичної культури. Досить назвати організовані ним Міжнародний балетний кон-
курс імені Сержа Лифаря, Міжнародний конкурс імені Володимира Крайнєва для 
піаністів чи повернення після десятилітньої перерви конкурсу імені Миколи Лисенка, 
якому він надав, до того ж, рівень Міжнародного! Причому робилося все це у непрості 
для культури і нашої країни часи. 

Скажу, що мені надзвичайно імпонує така самовідданість Володимира Івано-
вича і його служіння високому мистецтву. А ще – його непростий, складний, але кра-
сивий життєвий поступ, який він пройшов, торуючи шлях до Олімпу. Уявіть собі та-
лановитого сільського хлопчика з рідної йому Чернігівщини, який завдяки наполег-
ливому навчанню і виснажливій праці самостійно досяг високих посад і найвищих 
звань, здійснивши, можливо, головне своє життєве призначення – очолив провідний 
і найкращий навчальний музичний заклад у нашій державі! 

МОКРЕНКО А. Ю. 

СЛОВА ВДЯЧНОСТІ 

Дозволю собі почати зовсім не оригінально: «Життя прожити – не поле пе-
рейти», наповнюючи цю, зовні просту формулу зовсім не простим, а частіше – навіть 
важким змістом, непередбачуваними колізіями, особистими і суспільними викликами 
долі на тому шляху. Особливо це стосується людей, які, йдучи тим шляхом, відпові-
дають не лише за себе, а й за інших, за малі чи великі колективи, їх життєвий тонус, 
їх життєву реалізацію. 

Володимира Івановича Рожка знаю з кінця 80-х років минулого століття, коли 
ступив на сцену тоді Державного академічного театру опери та балету, у якому Воло-
димир Іванович був одним із заступників генерального директора. З тих пір минуло 
багато часу, а ще більше відбулося історичних змін у долі України. Зустрілися ми 
в Національній музичній академії України, де я вже працював з 1985 року педагогом 
з вокалу, а він висунув свою кандидатуру на посаду керівника цього славного закладу 
і колектив обрав його ректором. 
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Мені тим легше оцінити його внесок у розвиток і діяльність цього закладу – 
нашої спільної Alma Mater – бо й сам пройшов на той час складну і сувору школу як 
генеральний директор – художній керівник Державного академічного театру опери 
та балету УРСР імені Т. Г. Шевченка у перші, нелегкі роки становлення незалежної 
України (1991–1999) і мав не лише великий творчий досвід, а й досвід керівництва 
великим і славним колективом (1300 осіб) талановитих колег з тогочасними пробле-
мами виживання театру та його інтенсивної гастрольної діяльності по всьому світу. 
Звісно, не минають проблеми різного штибу і ректора консерваторії, цього видатного 
закладу мистецтва й духовності України. Мені зрозумілі турботи Володимира Івано-
вича, який доволі впевнено несе свій хрест. 

Навчаючись (паралельно з моєю інженерною діяльністю) у Музичній академії, 
а потім працюючи в ній, мені довелося «пережити», як то кажуть, керівництво п’яти 
ректорів. Не вдаючись детально у різні аспекти життя Академії, узагальнено можу 
лише стверджувати: чи не найкраще враження справляє саме діяльність ректора Во-
лодимира Івановича Рожка. Гадаю, в його позиції керівника є досить і професійності 
митця, і твердості, і делікатності, і державного мислення. У дні його ювілею можу 
лише подякувати йому за докладені зусилля і побажати нових плідних задумів, но-
вих сил у служінні Мистецтву, народові України. 

ЛЮБИМОВА В. М. 

ЧТОБЫ МЕЧТА ВОПЛОТИЛАСЬ В ЖИЗНЬ 

Я пою Аиду или Ярославну – две совершенно разные партии, но вокально их 
объединяет кантилена, филировка звука, чистота интонации, близкий звук. Кажется, 
голос звучит, отдаёшься полностью музыке, общению с партнерами (чтобы свободно 
чувствовать себя на сцене, выполнить то, что от тебя хочет композитор, нужно знать 
партии других солистов-певцов, хора, оркестра). Но вот партия спета, дирижёр по-
хвалил. Но когда приходишь домой, всё равно сна нет, работает строгий творческий 
самоанализ: сделано не всё, нужно учесть недостатки, продолжать работать и совер-
шенствоваться. И так всю творческую жизнь. 

Кроме оперы, я любила и камерное пение, всегда искала новое или забытое, 
хотела его воскресить и донести до слушателя. Среди моих любимых композиторов – 
И.-С. Бах, Г.-Ф. Гендель, Н. Порпора, П. Масканьи. Выступая в Домском соборе, 
я подумала: почему бы в Киеве не установить орган в костёле и не давать такие же 
концерты? Первым человеком, с которым я поделилась своими мыслями, был Вла-
димир Иванович Рожок. Он поддержал эту идею, и мы решили искать органиста. 
Ведь до войны в Киеве звучал орган. Владимир Иванович приложил очень много 
усилий, чтобы эта мечта воплотилась в жизнь. 

В процессе поисков органиста возникла фамилия Арсения Николаевича Котля-
ревского. Он работал во Львове. Но когда я связалась со Львовской консерваторией, 
мне сообщили, что он уже там не работает, а где – никто не знал. Я искала его по 
всему Союзу, наконец, нашла в Новосибирске. Владимир Иванович, в то время за-
меститель директора Оперного театра, связался с Арсением Николаевичем и пред-
ложил ему дать в Киеве два концерта. У меня программа была готова. Все хлопоты, 
связанные с приездом А. Котляревского, Владимир Иванович взял на себя. 


